
СПРАВОЧНИК ХОЗЯЙСТВЕННЫХ ОПЕРАЦИЙ. 1С:БУХГАЛТЕРИЯ 8

Амортизация нематериальных активов (линейный способ)

Пример

Организация ООО "Швейная фабрика" рассчитывает сумму амортизации за июнь 2016 г. по нематериальному активу "Права на коллекцию моделей". 
Первоначальная стоимость нематериального актива - 120 000,00 рублей, срок полезного использования – 63 месяца, способ начисления 
амортизации – линейный.

1. Расчет суммы амортизации за месяц

Для выполнения операции 1.1 "Расчет суммы амортизации за месяц" (см. таблицу примера) необходимо создать документ Регламентная операция
с видом операции "Амортизация НМА и списание расходов по НИОКР". В результате проведения документа будут сформированы соответствующие 
проводки.

Создание документа "Регламентная операция" с видом операции "Амортизация НМА и списание расходов по НИОКР" (рис. 1):

1. Вызов из меню: Операции - Закрытие периода - Регламентные операции. 
2. Выберите вид регламентной операции "Амортизация НМА и списание расходов по НИОКР". 
3. Кнопка "Создать". 
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№ Дата Операция Дт Кт Сумма
Документ 1С 

 Создать на основании

Пакет документов 

Входящий Исходящий

Внутренний

1 Расчет суммы амортизации за месяц

1.1 30.06.16 Расчет суммы амортизации за месяц 20.01 05 1 904,76 Регламентная операция  Справка-расчет 
амортизации
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Рис. 1

Заполнение документа "Регламентная операция" с видом операции "Амортизация НМА и списание расходов по НИОКР" (рис. 2):

1. В поле "Период" установите месяц начисления амортизации. 
2. Кнопка "Выполнить и закрыть". 
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Рис. 2

Результат проведения документа "Регламентная операция" с видом операции "Амортизация НМА и списание расходов по НИОКР" (рис. 3):

Для просмотра проводок нажмите кнопку Показать проводки и другие движения документа .

Рис. 3

Проверка расчета амортизации по нематериальному активу:

Проверим расчет амортизации за июнь 2016 г. по нематериальному активу "Права на коллекцию моделей". Согласно учетной политике амортизация 
начисляется линейным способом.

Сумма амортизации за месяц рассчитывается как отношение первоначальной (восстановительной) стоимости НМА к сроку полезного использования 
(в месяцах). Сумма амортизации нематериального актива "Права на коллекцию моделей" равна 120 000 / 63 = 1 904,76 рублей.

Амортизация рассчитана правильно.

<<- вернуться в начало статьи

Page 3 of 3Амортизация нематериальных активов (линейный способ)

21.06.2017issp://@CAB:E:|Database|HoOSN|Storage|Data.dir@/src/0504002 п_амортизнма_ли...


